
A2 Gyakorlat

M¶szaki Menedzser szakos hallgatóknak

1. hét - Analítikus Térgeometria

Elmélet:

P és Q pontok távolsága:

d(P,Q) =
∣∣∣−−→PQ

∣∣∣ = √
(qx − px)2 + (qy − py)2 + (qz − pz)2

P ponton keresztülmen®, v irányú e egyenes paraméteres vektoregyenlete:

e :
−−→
OX =

−−→
OP + t · v, ahol t ∈ R

x = px + tvx; y = py + tvy; z = pz + tvz; ahol t ∈ R

Egyenes egyenletrendszere: ha vx, vy, vz ̸= 0, akkor
x− px
vx

=
y − py
vy

=
z − pz
vz

.

P ponton keresztülmen®, n normálvektorú sík vektoregyenlete:

⟨n,
−−→
PX⟩ = 0, vagy nx(x− px) + ny(y − py) + nz(z − pz) = 0

Sík Hesse-féle normálalakja:
nx(x− px) + ny(y − py) + nz(z − pz)

|n|
= 0

A pont és e egyenes távolsága: d(A, e) =
|−→PA× v|

|v|
.

A pont és σ sík távolsága: d(A, σ) = ⟨n0,
−→
PA⟩ = |nx(ax − px) + ny(ay − py) + nz(az − pz)|

|n|
.

Feladatok:

1. Feladat. Az e egyenes áthalad az A(1,−1, 1) és B(−2, 1, 2) pontokon. Az f egyenes irányvek-
tora v(−2, 0, 2) és illeszkedik a P (1, 1,−1) pontra. Metsz®ek-e ezek az egyenesek? Ha igen, írjuk
fel a közös síkjukat! Számítsuk ki mindkét egyenes metszéspontját a σ : x + y = 1 síkkal. Milyen
távol van a két egyenes közös pontja ett®l a σ síktól?

2. Feladat. Írja fel az alábbi adatok által meghatározott egyenesek paraméteres alakját és egyen-
letrendszerét is:

a)P (−2, 5, 1) pontja és v(−1, 2− 3) irányvektora,
b) A(3, 1, 2) és B(−1, 1, 3) pontjai,
c) párhuzamos a k(0, 0, 1) vektorral és átmegy az A(5, 1, 4) ponton,

d) párhuzamos az
x− 8

2
=

y

3
=

z + 9

7
egyenessel és átmegy a P (3,−1,−2) ponton,

e) pontja a P (6,−3, 4) és mer®leges a u(−2, 3, 1) és v(2, 0, 1) vektorokra,
f) keresztülmegy a P (1, 2, 5) ponton és párhuzamos az 5x− 3y+2z− 7 = 0 és 2x+4y+3z+9 = 0
síkokkal.

3. Feladat. Igazolja, hogy

a) a P (−3, 2, 5) pont illeszkedik az x = 15− 2t; y = −43 + 5t; z = −22 + 3t egyenesre,
b) az x = 1+ t; y = 4− t; z = 3+2t és az x = −1+ 2t; y = 7− 3t; z = 4− t egyenesek egy síkban
vannak,
c) az e : x = 2 + 2t; y = −1− 4t; z = 5 + 3t és az f : x− 3 = −y − 2 = z − 3 egyenesek kitér®k.
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4. Feladat. Milyen t paraméterérték esetén
a) lesz az alábbi két egyenes mer®leges?

e :
x+ 2

2
=

−y

3
=

z − 1

4
, f :

x− 3

t
=

y − 1

4
=

z − 7

2

b) metszi egymást az alábbi két egyenes?

e : x− 1 =
y + 1

2
= −z + 1

t
, f : x+ 2 = y − 1 = z

Adjuk meg a metszéspont koordinátáit! Írjuk fel a két metsz® egyenes által meghatározott síkot.
Milyen szögben metszik egymást az egyenesek?

5. Feladat. Adott az A(1, 0,−1), B(2, 2, 1), C(1, 1, 1) háromszög. Írjuk fel a háromszög síkjának
egyenletét. Határozzuk meg az AB oldalhoz tartozó magasság egyenesét. Hol lesz a magasság
talppontja? Írjuk fel a C ponton áthaladó súlyvonal egyenesének paraméteres egyenletét.

6. Feladat. Határozzuk meg annak a síknak az egyenletét, mely

a) keresztülmegy a P (1, 0,−1) ponton és párhuzamos az 6x+ 3y + 2z = 6 síkkal,

b) mer®leges az
x− 1

2
=

−y

3
= z + 1 egyenesre és keresztülmegy a P (3, 2, 5) ponton,

c) párhuzamos az x =
y

7
=

z

8
egyenessel, és illeszkedik rá az y = 3x + 5 és z = 2x − 1 síkok

metszésvonala,
d) az x, y, z koordinátatengelyeket rendre −4, 5, és 7 értékeknél metszi,
e) az A(−3, 7, 6) és B(1,−5, 0) pontokat összeköt® szakasz felez®mer®leges síkja.

7. Feladat. Adottak A(2,−1, 4), B(−1, 0, 3), C(3,−1, 0) és D(1, 1, 2) pontok.
a) Egy síkban vannak-e ezek a pontok?
b) Írjuk fel az A és B pontokon átmen® e egyenes egyenletét!
c) Írjuk fel az A,B és C pontokon átmen® σ sík egyenletét!
d) Milyen távol van a D pont e-t®l és σ-tól?

8. Feladat. Számítsa ki a 2x − 3y + 6z = 14 és 4x − 6y + 12z + 21 = 0 két párhuzamos sík
távolságát.

9. Feladat. Mi a hajlásszöge

a) az e :
x− 1

3
=

2y

5
= −z + 1

3
és az f : x = t; y = 2t− 3; z = −5 egyeneseknek,

b) az e : x = 2t− 5; y = −t+ 1; z = 3t− 6 egyenesnek és a σ : 2x+ y − 3z + 5 = 0 síknak.

10. Feladat. Határozzuk meg

a) az
x+ 3

3
=

y − 2

−1
=

z + 1

−6
egyenes és az x− 2y + z + 15 = 0 sík közös pontját,

b) a 2x+ y − 5z + 3 = 0 és x− y + 2z = 0 síkok metszésvonalát.

11. Feladat. Tükrözzük a P (2, 4,−3) pontot
a) a Q(1, 3, 7) pontra,
b) az x = 2y = 2z egyenesre,
c) a x− 2y + 5z = 0 síkra.
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